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     Ata da 41ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois mil e 

vinte e dois.  Aos vinte e nove dias do mês de novembro, realizou-se no plenário 

“Vereador José Custódio” a quadragésima primeira reunião ordinária que contou 

com a presença de vinte e um vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente 

solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, estando todos presentes. 

Em seguida, o vereador Carlin Moura fez a leitura do Capítulo 10, Versículos 21 a 

24, narrado por São Lucas da Bíblia Sagrada. Na sequência, com aquiescência de 

todos os vereadores, foi dispensada a leitura da ata da reunião anterior, tendo sido 

aprovada, por unanimidade, sem ressalva.  Logo após, foram lidos e encaminhados 

ao órgão competente para exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber:  

Projeto de Lei Complementar nº 012/2022 – “Concede revisão geral anual aos 

Servidores do Quadro da Administração da Câmara Municipal de Contagem que 

menciona e dá outras providências”, de autoria da Mesa Diretora; Projeto de Lei nº 

231/2022 – “Dispõe sobre a obrigatoriedade da instalação de, no mínimo, um 

brinquedo destinado a crianças portadoras de doenças mentais e/ou deficiência 

física, nos parques e praças municipais a serem restauradas ou criados e dá outras 

providências”, de autoria do vereador Presidente Alex Chiodi; Projeto de Lei nº 

232/2022 – “Institui o benefício de auxílio aluguel destinado às mulheres vítimas de 

violência doméstica e familiar no município de Contagem e dá outras providências”, 

de autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 233/2022 – “Torna 

obrigatório dispor de banheiros químicos adaptados às necessidades de pessoas 

com deficiência e/ou mobilidade reduzida em eventos públicos, neste município e dá 

outras providências”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; .Projeto de Lei nº 

234/2022 – “Institui a obrigatoriedade das empresas concessionárias de serviços 

públicos responsáveis por obras que impliquem em retirada total ou parcial do 

calçamento ou pavimento de via pública em sinalizar de imediato o local e restituir a 

sua condição original sem qualquer desnível ou saliência em até 48 horas após o 

término da obra, de autoria do vereador Daniel Carvalho; .Projeto de Lei nº 235/2022 

– “Dispõe sobre a criação do CRAS-ITINERANTE no município de Contagem/MG e 

dá outras providências”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 

236/2022 – “Dispõe sobre a instalação de alarme de pânico nos veículos de 

Transportes Públicos de passageiros do município de Contagem/MG”, de autoria do 

vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 237/2022 – “Torna obrigatória a 

aplicação do projeto "Posso Ajudar"?, nas unidades de urgência emergência do 

município de Contagem”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei  nº 

238/2022 – “Denomina Praça João Soares Dias Duarte, interseção da Rua Maria 

Margarida e Rua Industrial, Bairro Santa Maria, neste Município”, de autoria do 

vereador Vinícius Faria. Em seguida, foram votados e aprovados, por unanimidade, 

os Requerimentos nºs 1140 a 1262/2022; Indicações nºs 2511 a 2570/2022 e 

Moções nºs 421 a 426/2022, apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias 

destacadas, a saber: Requerimento nº 1243/2022 – “Requer seja solicitado ao Poder 

Executivo Municipal a realização, em caráter emergencial, de operação tapa-buraco 

e inserção na próxima etapa do programa asfalto novo da rua Rio Mamoré, no bairro 

Amazonas no município de Contagem”, de autoria do vereador Carlin Moura; 

Requerimento nº 1253/2022 – “Intervenção para que sejam tomadas as medidas 

cabíveis para a solução do retorno da feira popular de venda de automóveis, motos 

e acessórios, conhecida como Feira da Toshiba, próximo a rua Um e rua Seis, bairro 
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Santa Maria, neste Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia); 

.Moção nº 423/2022 – “Moção de congratulações e aplausos ao atleta de Jiu Jitsu 

Leonardo Ferreira Rocha, multicampeão na modalidade e que representa de forma 

espetacular a cidade de Contagem em competições nacionais e internacionais”, de 

autoria do vereador Carlin Moura. Na sequência, o vereador autor de sua matéria 

destacada discorreu sobre ela, conforme consta nos anais desta Casa. Logo após, 

foi executado o hino da cidade de Contagem. Passando à discussão e votação de 

projetos, foi colocado em votação, em Turno Único, através de votação eletrônica, o 

Veto Parcial à Proposição de Lei nº 124/2022, originária do Projeto de Lei nº 

229/2021, que “Institui a Política Municipal de Aquisição de Alimentos da Agricultura 

Familiar no Município de Contagem”, de autoria da vereadora Moara Saboia. 

Procedida a votação, foi mantido, por unanimidade, o Veto Parcial à Proposição de 

Lei nº 124/2022, acima mencionado. Em seguida, foram votados e aprovados, no 

Parecer e em Primeiro Turno, os seguintes projetos:  Projeto de Lei nº 022/2022, que 

“Altera a Lei nº 5.282, de 21 de julho de 2022, que dispõe sobre as diretrizes para 

elaboração e execução da Lei Orçamentária Anual – LOA de 2022”, de autoria do 

Poder Executivo, com os votos contrários dos vereadores Abne Motta, Hugo Vilaça 

e José Carlos Gomes; Projeto de Lei nº 012/2022, que “Dispõe sobre a inserção de 

mensagem na contracapa do carnê do Imposto Predial e Territorial Urbano – IPTU, 

a especificação dos contribuintes que têm direito a isenção na forma que especifica”, 

de autoria do vereador Ronaldo Babão. Em Segundo Turno e em Redação Final, 

foram votados e aprovados, com os votos contrários dos vereadores Abne Motta, 

Hugo Vilaça e José Carlos Gomes, a Proposta de Emenda à Lei Orgânica – LOM nº 

004/2022, que “Altera o Caput do artigo 40 e o Parágrafo 2º do artigo 56 da Lei 

Orgânica do Município – LOM”, de autoria do Poder Legislativo, e a Emenda nº 001 

à Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 004/2022. Nesse instante, o vereador 

Vinícius Faria acompanhou até as cadeiras de honra deste plenário os Secretários 

Municipal de Governo, Pedro Amaral de Aguiar Gama; Municipal de Obras e 

Serviços Públicos, Rômulo Perillo; Municipal de Tecnologia da Informação, Fernando 

Augusto Silva Lopes. Suspensos os trabalhos, os Secretários Rômulo Perillo e 

Fernando Lopes discorreram sobre o Projeto de Lei nº 018/2022 – que “Autoriza o 

Poder Executivo a contratar operação de crédito com o Banco do Brasil e dá outras 

providências, que tramita nesta Casa. Diversos vereadores apartearam com 

perguntas e dúvidas a respeito desse projeto, que foram prontamente sanadas pelos 

secretários ali presentes. Reabertos os trabalhos, o vereador José Antônio 

parabenizou o Presidente pela inauguração das Luzes de Natal da Câmara Municipal 

de Contagem. José Antônio falou das luzes em toda a cidade, que segundo ele deixa 

Contagem mais linda e com mais esperança em dias melhores. O Presidente Alex 

Chiodi agradeceu o colega pelos cumprimentos e, na oportunidade, convidou a todos 

para participarem da Caravana de Natal com a chegada da Carreta do Papai Noel 

na Praça Irmã Maria de Paula no bairro Petrolândia, a partir das 18:00 horas. E, no 

próximo domingo, a Caravana do Papai Noel chegará na Rua Rio Mantiqueira, 

esquina da Avenida Cantagalo, no bairro Riacho das Pedras. Por questão de ordem, 

o vereador Daniel do Irineu comentou sobre os atos de vandalismos acontecidos nas 

escolas do município de Contagem. Lamentando pelo ocorrido, Daniel (do Irineu) 

comentou sobre as escolas que foram quebradas e pichadas com referências 

nazistas. Na oportunidade, esse vereador informou que estará entrando com um 
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Projeto de Lei que Cria o Programa de Prevenção e Punição aos atos de vandalismo 

nos bens públicos. Ele explicou que esse programa visa restringir a venda de tintas 

de sprays para menores, dentre outras ações que possibilite ao Poder Executivo a 

aplicação de multas nos responsáveis, inclusive de maneira financeira. Esse 

vereador solicitou urgência na tramitação desse projeto, a fim de inibir ações como 

essa. Aparteando, o vereador Abne Motta parabenizou o colega e lembrou que existe 

um projeto, de sua autoria, que tramita nesta Casa Legislativa, referente ao combate 

ao vandalismo e a pichação no espaço público.  Abne observou a necessidade de 

que esse projeto seja analisado com mais celeridade a fim de inibir essas situações. 

Nesse instante, diversos vereadores repudiaram pelo ocorrido e, na oportunidade, 

solicitaram providências urgentes por parte do Executivo Municipal e da Polícia Civil 

na punição dos responsáveis. Na sequência, falou o vereador Léo da academia que 

discorreu sobre o retorno da Feira da Toshiba, aos domingos, no bairro Santa Maria. 

De acordo com Léo, são muitas as reclamações dos moradores locais que não 

querem o retorno daquela feira. Esse vereador lembrou que aquela feira já causou 

vários transtornos à população local e por muitas vezes com a comercialização de 

materiais roubados. Léo pediu uma melhor intensificação de fiscalização por parte 

da prefeitura de Contagem para inibir o retorno daquela feira. Finalizando os 

trabalhos, foi convocada a 42ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 6 de dezembro, 

às 9:00 horas. Registrada a chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais 

havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a presente reunião e, para 

constar, eu, José Carlos Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata 

que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.  

 

 

  


